

7个半小时抵拢 风花雪月,约吗?

# 成都到大理首趟直达动车发车

“下关风、上关花;苍山雪、洱海月”,风花雪月,是大理。

7月1日下午1点45分,成都东站A16站台,G2845次列车缓缓驶出。之后7小时33分,列车将经停贵阳北、昆明、广通北三个站,于当晚9点18分抵达终点大理站。本次列车开出,标志着成都至大理首趟直达动车正式开行。



乘客等待检票。

## 专程体验首发动车 女儿带着退休父母游大理

7月1日下午1点,张女士带着父母来到成都东站。“我正好有时间,就带父母去云南玩一趟,第一站是大理。”她说。

数天前,她开始计划去大理的行程,一直在飞机和动车之间纠结。飞机能直达,但从机场到城区较远;坐动车需在昆明转车,周转时间至少一小时,



7月1日下午1点45分,G2845次列车从成都东站缓缓驶出,标志着成都至大理首趟直达动车正式开行。

带着老人很不方便。该怎么选择,让她颇为为难。

就在这时,张女士看到了成都到大理开通直达动车的消息,当即拍板,定下了首趟直达动车的车票。

“这趟车开得好。”同样搭乘G2845次列车,乘客王伯伯的目的地却是昆明。

“我是去探亲的,平时经常去昆明。”王伯伯说。以前坐动车大都停靠在昆明南站,距离市区很远。现在这趟

停昆明站,于他而言,方便许多,“而且中间只停贵阳北站,时间也短。”

## 今起每天两班 最快行程7小时33分抵拢

7月1日起,成都东至大理开行G2845/6次列车1对;7月2日起新开通成都东至大理G2837/8次列车1对。此外,7月1日起,重庆西至大理开行G2841/2次、G2849/50次列车2对。

列车从成都东站开车后,经成贵高铁、沪昆高铁、昆楚大铁路,抵达大理。记者发现,上述列车经停站点均较少,以全程用时最短的G2845次为例,中间仅停贵阳北、昆明、广通北三站。

此前,成都到大理一直没有开通直达动车,旅客从成都坐火车到大理,需要先坐到昆明再转车,最快也要9小时以上。

成都至大理直达高铁开通后,乘客上午在成都看大熊猫,晚上就能在大理古城体验文艺生活。成都、大理两座旅游城市的联系会更密切,居民往来也更便捷。

票价:G2845次二等座645元

G2845次经停站点(7月1日起开通):

13:45从成都东发车,16:49抵达贵阳北,19:07抵达昆明,20:00抵达广通北,21:18抵达大理;全程7小时33分,二等座票价645元,一等座票价1048元。

G2837次经停站点(7月2日起开通):

7:40成都东发车,8:11抵达眉山,9:09抵达宜宾西,10:59抵达贵阳北,13:23抵达昆明,14:17抵达广通北,14:32抵达楚雄,15:31抵达大理。

华西都市报-封面新闻记者 曹菲 摄影报道

## 成昆铁路50年 回访④

华西都市报-封面新闻记者 曹菲  
图片由西昌机务段提供

火车跑得快,全靠车头带。成昆线开通运营50年间,从内燃机车到电力机车,从“东风1”到“复兴号”标准动车组,从普速列车到高铁动车。火车头的变迁,记录着成昆铁路通车50年发展的征程。6月19日,记者采访到中国铁路成都局集团公司西昌机务段退休火车司机傅静生,跟着这位拥有30年驾龄的“老司机”,回顾成昆线上火车头的变迁。



东风5型内燃机车(DF5)。



韶山3型电力机车(SS3)。

# 30年驾龄“老司机”带你了解成昆线上的火车头

傅静生告诉记者:“我是1956年出生的,1972年进入铁路系统工作。先是在攀枝花车站上班,1981年10月调到西昌机务段开火车。”

傅静生的老家在广东信宜。成昆铁路开通后,他的父亲成为第一代火车司机,一家人就跟着来了四川。小时候傅静生就觉得开火车很威武、巴适,长大了还是喜欢。后来他成为了火车司机,算是如愿以偿了。

“我在成昆线开火车这30年,机车变化太大了。最开始开过‘东风1、2、3、5’车型,属于内燃机车。相比电力机车,牵引力弱一点,操作也比较复杂;1999年12月28日,开了第一趟电力机车,从普雄到西昌南,至今印象深刻。”傅静生说,跟内燃机车相比,电力机车功率大、牵引力大、速度快,操纵也更简单。驾驶室里面有空调,工作环境也更好了。“这时候我开过的机型主要有韶山3、韶山4和韶山7C。”傅静生告诉记者,在成昆铁路上开火车,由于车道坡度大,天气变化莫测,还是会遇到不少紧急情况。

“那次是从西昌南到攀枝花段。”他说,当时正值7月,沿线一些地方雨下得特别大,进站的时候根本看不到信号灯。按照铁路上的规定,必须提



中国铁路成都局集团公司西昌机务段退休火车司机傅静生。

前预判减速,把时速降低到十几公里,保证安全进站。那次的经历让我记忆犹新。

说起来,傅静生也是有些遗憾的。“我知道攀枝花到昆明段开了复兴号‘绿巨人’动车组,可那会我已经退休了,没能赶上。”他笑着说,“算上我在车站工作的那几年,我在成昆线上干了39年。我一辈子在成昆线跑车,对每个站、每个区间都很熟悉,因为要保证准点到站,我甚

至对列车什么时间抵达哪个景点,都很了解。所以,我们对成昆铁路的感情,是旁人很难理解的。”



扫二维码  
看相关视频

## 关于成都市东西城市轴线(东段)一标段BRT项目 (三环成渝立交—成都收费站)导改施工的公告

为了保障成都市东西城市轴线(东段)一标段BRT项目(三环成渝立交—成都收费站)改造施工的顺利实施,维护施工路段的交通安全与畅通。根据《中华人民共和国道路交通安全法》等有关法律法规规定,现公告如下:

一、导改时间  
2020年7月6日8:00至2021年4月30日8:00

二、封闭路段  
厦蓉高速公路(G76)成都收费站至三环成渝立交双向主道封闭,禁止所有车辆通行,厦蓉高速公路(G76)桩号为K2137+402—K2141+602。

三、通行线路  
厦蓉高速公路(G76)成都往重庆方向(出城方向),保持现状交通不变:经成渝立交—宝华路—成渝路南侧辅路—厦蓉高速公路(G76)成都收

费站;  
厦蓉高速公路(G76)重庆往成都方向(进城方向):经厦蓉高速公路(G76)成都收费站—成渝路北侧辅路—成渝立交。

四、施工范围  
厦蓉高速公路(G76)成都收费站至三环成渝立交双向主道改造施工,厦蓉高速公路(G76)桩号为K2137+402—K2141+602。

特此公告。  
四川成渝高速公路股份有限公司成渝分公司  
四川省公安厅交通警察总队高速公路一支队一大队  
四川省交通运输厅高速公路交通执法第一支队一大队  
成都兴城投资集团有限公司

2020年7月2日